Estequiometria — Parte 1

01 - (Ufpr) Em momentos de estresse, as glandulas
suprarrenais secretam o hormonio adrenalina, que, a
partir da aceleracdo dos batimentos cardiacos, do
aumento da pressdo arterial e da contracdo ou
relaxamento de musculos, prepara o organismo para a
fuga ou para a defesa.

OH
HO N<

HO
Adrenalina

Dados—-M (g-mol?):H=1,C=12; N=14; 0 = 16.
Qual é o valor da massa molar (em g - mol™) desse
composto?

a) 169.

b) 174.

c) 177.

d) 183.

e) 187.

02 - (Puccamp) No atelié de um ourives, as joias sdo
feitas de ouro 18 quilates, que consiste em uma liga
contendo 75% de ouro + 25% de outros metais. Assim,
uma alianca com 3,0 g dessa liga contém uma
guantidade de ouro, em mol, de, aproximadamente,

Dado:

Massa molar (g/mol)
Au =197

a) 0,01.

b) 0,02.

c) 0,03.

d) 0,04.

e) 0,05.

03 - (Imed) Assinale a alternativa que apresenta a
massa, em gramas, de um d4tomo de Vanadio.
Considere: MA, = 51 u e o n? de Avogadro: 6,02 x 10%.
a)8,47x10%g

b) 8,47 x 102 g

c)307x102%g

d) 307 x 103 ¢

e)3,07x10% g

04 - (Ufpb) Vidros de vasilhames contém cerca de 80%
de SiO, em sua composicdo. Assim, considerando esse
percentual, é correto afirmar que, em 525 g de vidro
de vasilhame, a quantidade de matéria de SiO; é:

a) 4 mol

b) 14 mol

c) 7 mol

d) 3 mol

e) 9 mol

05 - (Unimontes) O cloro presente no PVC tem dois
isdtopos estdveis. O cloro-35, com massa 34,97 U,
constitui 75,77% do cloro encontrado na natureza. O
outro isétopo é o cloro-37, de massa 36,97 U. Em
relacdo aos isétopos, € CORRETO afirmar que o cloro-
37

a) contribui menos para a massa atdmica do cloro.

b) apresenta maior quantidade de elétrons.

c) apresenta maior numero atémico.

d) é mais abundante na natureza.

06 - (Puccamp) O consumo excessivo de sal pode
acarretar o aumento da pressdo das artérias, também
chamada de hipertensdo. Para evitar esse problema, o
Ministério da Salude recomenda o consumo diario
maximo de 5 g de sal (1,7 g de sddio). Uma pessoa que
consome a quantidade de sal mdxima recomendada
estd ingerindo um nimero de ions sddio igual a




Dados:

Massa molar do Na = 23,0 g/mol.
Constante de Avogadro: 6,0 x 102 mol™.
a)1,0x10%

b) 2,4 x 10**

c) 3,8 x 10?2

d) 4,4 x 10%?

e) 6,0 x 102

(Ifmg) Atletas de levantamento de peso passam pd
de magnésio (carbonato de magnésio) em suas maos
para evitar que o suor atrapalhe sua performance ou,
até mesmo, cause acidentes. Suponha que, em uma
academia especializada, o conjunto de atletas utilize
168,8 g de p6 de magnésio por dia.

A massa mais aproximada de Mg, em kg, associada a
compra de pd de magnésio, para 30 dias de uso, é

a) 0,05.

b) 0,21.

c) 1,46.

d) 2,92.

(Ufrgs) A massa atomica de alguns elementos da
tabela peridédica pode ser expressa por numeros
fracionarios, como, por exemplo, o elemento estroncio
cuja massa atdmica é de 87,621, o que se deve
a) a massa dos elétrons.

b) ao tamanho irregular dos néutrons.

c) a presenca de isdtopos com diferentes niumeros de
néutrons.

d) a presenca de isébaros com diferentes numeros de
protons.

e) a grande quantidade de isétonos do estroncio.

(Unisinos) As esséncias usadas nos perfumes
podem ser naturais ou sintéticas. Uma delas, a
muscona, € o principal componente do odor de
almiscar, que, na natureza, é encontrado em glandulas
presentes nas quatro espécies de veado almiscareiro
(Moschus ssp.). Por ser necessario sacrificar o animal
para a remocao dessa glandula, tais espécies
encontram-se ameacadas de extingdo, o que tem
promovido o uso de substancias sintéticas com
propriedades olfativas semelhantes a muscona, como
o composto mostrado a seguir.

NO,

O,N NO,

A massa de uma Unica molécula do composto acima é
a)4,7x102%2g

b) 283,27 g

c)1,7x10%g

d)2,13x10% g

e)1,7x10%g

(Puccamp) O bronze campanil, ou bronze de que
os sinos sdo feitos, é uma liga composta de 78% de
cobre e 22% de estanho, em massa.

Assim, a propor¢do em mol entre esses metais, nessa
liga, é, respectivamente, de 1,0 para

Dados:

Massas molares (g/mol)
Cu=63,5

Sn=118,7

a)0,15.

b) 0,26.

c) 0,48.

d) 0,57.

e) 0,79.

(Ufpa) Sais de litio, como o Li,COs, sdo utilizados no
tratamento de doencas depressivas, com uma dose
total de até 30 - 10~ mol por dia. Se em uma prescri¢do
médica essa dosagem deva ser atingida pela ingestdo
de duas drageas ao dia, a massa (em gramas) de
carbonato de litio que cada cdpsula deve conter é de
aproximadamente

Dados: Massas molares (g mol™): Li = 6,94; C = 12,01;
0 =16,00.

a)0,15.

b) 0,30.

c)0,75.

d) 1,10.

e) 2,20.

(Col. naval) Considere as informacgbes sobre os
isdtopos do Ferro contidas na tabela abaixo.

ISOTOPO | ABUNDANCIA (%)
Fe% 5,845
Fe 91,754
Fe% 2,119
Fes 0,282




Com relagdo as informacles acima, analise as
afirmativas abaixo.

I. A massa atdmica do ferro a ser representada na
tabela periddica deve se aproximar de 58.

Il. Nesses isdtopos o nimero de prétons é constante.

lll. Esses isétopos sdo caracterizados por diferentes
numeros de camadas eletronicas nos atomos, no
estado fundamental.

Assinale a opc¢do correta.

a) Apenas a alternativa | é verdadeira.

b) Apenas a alternativa Il é verdadeira.

c) Apenas a alternativa Ill é verdadeira.

d) Apenas as alternativas Il e Ill sdo verdadeiras.
e) As alternativas |, Il e lll sdo verdadeiras.

(Ifmg) O ferrocianeto de potdassio, Ks[Fe(CN)e],
reage com o cloreto de ferro lll e produz um pigmento
de cor azul muito intensa, conhecido como azul da
prussia. Pode-se afirmar, corretamente, que 184,1 g de
ferrocianeto de potassio contém
a) 6 mo? de carbono.

b) 55,8 g do ion férrico.

c) 2 4tomos de potassio.

d) 18,06 x 10 jons cianeto.

e) 6,02 x 10?® 4tomos de nitrogénio.

(Ifsul) Em uma restauragao dentaria, foi usada uma
amdlgama que continha cerca de 40% (em massa) de
mercurio.

Ao usar 1,0 g dessa amalgama no tratamento, quantos
atomos de mercurio serdo colocados na cavidade
dentaria?

a)2x1073

b)5x 1073

c) 1,2 x 10*

d) 3,0 x 10*

(Ucs) Cientistas que trabalham na NASA
descobriram que, em algum momento, existiu em
Marte um oceano t3o extenso quanto o Artico na
Terra. No artigo publicado recentemente pela revista
Science, a equipe que conduziu esse estudo explica
que, ha 4,3 bilhdes de anos, quando Marte ainda era
Umido, esse oceano pode ter ocupado 19% da
superficie do planeta vermelho. A estimativa se baseia
em levantamentos detalhados sobre dois tipos
distintos da dgua: a comum, formada por um atomo de
oxigénio e dois de hidrogénio, e a semipesada, na qual
um dos dois atomos de hidrogénio é substituido por
um atomo de deutério (representado por 1H?).
Utilizando dois telescdpios, um localizado no Havai e

outro no Chile, cientistas puderam fazer a distingao
entre a constituicdo quimica da agua nos dois casos.
Comparando as proporgdes, o0s pesquisadores
conseguiram deduzir quanto de agua foi perdido no
espaco. Os novos dados trazem a ideia de que Marte
pode ter sido capaz de suportar vida, ja que a falta de
dgua é indicada como a principal razdo pela qual o

Planeta é desabitado.
Disponivel em:
<http://oglobo.globo.com/sociedade/ciencia/marte-ja-teve-
oceano-com-volume-de-agua-superior-ao-artico-segundo-estudo-
da-nasa-15519197>.
Acesso em: 2 mar. 15. (Adaptado.)

Dado: N = 6,0 x 10%3.

Em relacdo aos dois tipos distintos da dgua descritos no

texto acima, assinale a alternativa correta.

a) O numero de dtomos de hidrogénio contido em 0,2
mols de d4gua comum é igual a 3,24 x 10*.

b) O dtomo de deutério tem nimero de massa igual a
1 e por esse motivo é isdbaro do atomo de
hidrogénio.

c) O angulo de ligacdo entre os dois atomos de
hidrogénio na molécula de dgua comum é igual a
120°.

d) A substituicdo de um atomo de hidrogénio por um
atomo de deutério na molécula de 4gua comum nao
altera sua massa molecular.

e) O percentual em massa de oxigénio na dgua comum
€, em valores arredondados, de 88,9%.

(Ufrgs) A tabela a seguir contém alguns dados
sobre as substancias acido acetilsalicilico, paracetamol
e dipirona sddica, utilizadas como farmacos
analgésicos.

. Acido .
Substanc . .. .. | Paraceta Dipirona
) acetilsalicili .
ia mol sodica
co
Ci13H1604N3S
Formula C9H304 CgHgOzN B ::\6134 3
Massa
Molar (g 180 151 333
mol™)

Levando em conta trés amostras que contém, cada
uma, 10 g de uma dessas substancias puras, considere
as afirmacdes, abaixo, sobre elas.

I. A amostra de paracetamol apresentard o maior
nimero de mols de substancia.




Il. A amostra de dipirona apresentara a maior massa de
oxigénio.

Ill. As amostras de acido acetilsalicilico e de dipirona
apresentardo o mesmo nimero de mols de 4tomos
de oxigénio.

Quais estao corretas?

a) Apenas |.

b) Apenas II.

c) Apenas | e lll.
d) Apenas Il e lll.
e)l, llell.

(Pucrj) Oxigénio é um elemento quimico que se
encontra na natureza sob a forma de trés isdtopos
estaveis: oxigénio 16 (ocorréncia de 99%); oxigénio 17
(ocorréncia de 0,60%) e oxigénio 18 (ocorréncia de
0,40%). A massa atébmica do elemento oxigénio,
levando em conta a ocorréncia natural dos seus
isdtopos, é igual a:

a) 15,84

b) 15,942
c) 16,014
d) 16,116
e) 16,188

(Mackenzie) O 1-metilciclopenteno (CsHio) é um
produto bloqueador da agdo do etileno e tem sido
utilizado com sucesso em flores, hortalicas e frutos,
retardando o amadurecimento desses vegetais,
aumentando, por isso, a sua vida util.

Considerando que sejam utilizados 8,2 kg de 1-
metilciclopenteno para atrasar o amadurecimento de
algumas frutas, é correto afirmar que se gastou:

Dados: massas molares (g- mol™)H=e C=12.
a) 1,0 - 10 mol de CsH1o

b) 1,0 mol de C6H10

c) 1,0 - 10* mol de CsH1o

d) 1,0 . 102 mol de CsHlo

e) 1,0 - 10% mol de CsH1o

(Pucrj) A massa, em gramas, de 6,02 x 10%
moléculas de uma substancia é igual a massa molar
dessa substancia.

Essa relacdo permite o cdlculo da massa de uma
molécula de SO,, que é, em gramas, mais préximo do
valor:

Dados: S=32; 0 = 16.
a)1.0x 107
b) 1.0 x 10723
c) 1.0 x 10722
d) 1.0 x 10**
e) 1.0 x 10%

(Enem) O brasileiro consome em média 500
miligramas de calcio por dia, quando a quantidade
recomendada é o dobro. Uma alimentacdo balanceada
é a melhor decisdo pra evitar problemas no futuro,
como a osteoporose, uma doenga que atinge 0s 0ss0s.
Ela se caracteriza pela diminui¢do substancial de massa
dssea, tornando os ossos frageis e mais suscetiveis a

fraturas.
Disponivel em: www.anvisa.gov.br. Acesso em: 1 ago. 2012
(adaptado).

Considerando-se o valor de 6 x 10?® mol™ para a
constante de Avogadro e a massa molar do calcio igual
a 40 g/mol, qual a quantidade minima diaria de 4tomos
de calcio a seringerida para que uma pessoa supra suas
necessidades?

a)7,5x10%

b) 1,5 x 10%

c) 7,5 x 10%

d) 1,5 x 10%

e) 4,8 x 10%

(Unicamp) Entre os varios ions presentes em 200
mililitros de dgua de coco ha aproximadamente 320 mg
de potassio, 40 mg de calcio e 40 mg de sddio. Assim,
ao beber dgua de coco, uma pessoa ingere quantidades
diferentes desses ions, que, em termos de massa,
obedecem a sequéncia: potdssio > sédio = calcio. No
entanto, se as quantidades ingeridas fossem expressas
em mol, a sequéncia seria:

Dados de massas molares em g/mol: célcio = 40;
potassio = 39; sédio = 23.

a) potdssio > cdlcio = sédio.

b) calcio = sddio > potassio.

c) potassio > sédio > calcio.

d) célcio > potdssio > sddio.

(Acafe) Consultando a tabela periddica verificamos
gue a massa atémica do oxigénio é 16 u. Com base nas
informacgbes fornecidas e nos conceitos quimicos,
analise as afirmacgodes a seguir.

I. A massa de um atomo de oxigénio é 16 g.
Il. A massa de um atomo de oxigénio é 16 vezes maior
que um atomo de 2C.




lll. O dtomo de oxigénio possui 8 elétrons em sua
eletrosfera.

IV. A massa de um atomo de bromo é 5 vezes maior
gue a massa de um dtomo de oxigénio.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:
a)l-1-1

b) Il -1V

c) -1

dyi-um-1v

23 - (Ufrgs) Por questdes econdmicas, a medalha de
ouro ndo é 100% de ouro desde os jogos de 1912 em
Estocolmo, e sua composicdo varia nas diferentes
edicGes dos jogos olimpicos. Para os jogos olimpicos de
2016, no Rio de Janeiro, a composi¢cdo das medalhas foi
distribuida como apresenta o quadro abaixo.

Medalha Composicao em massa
Ouro prata (98,8%) e ouro (1,2%)
Prata prata (100%)

Bronze cobre (95%) e zinco (5%)

Considerando que as trés medalhas tenham a mesma
massa, assinale a alternativa que apresenta as
medalhas em ordem crescente de nimero de dtomos
metadlicos na sua composic¢do.

Dados: Ag = 108; Au = 197; Cu = 63,5; Zn = 65,4.

a) Medalha de bronze < medalha de ouro < medalha de
prata.

b) Medalha de bronze < medalha de prata < medalha
de ouro.

c) Medalha de prata < medalha de ouro < medalha de
bronze.

d) Medalha de prata < medalha de bronze < medalha
de ouro.

e) Medalha de ouro < medalha de prata < medalha de
bronze.

24 - (Ufu) A vitamina E tem sido relacionada a
prevencdo ao cancer de préstata, além de atuar como
antioxidante para prevenir o envelhecimento precoce.
A dose didria recomendada para uma pessoa acima de
19 anos é de 15 mg.

Considerando-se que, em alguns suplementos
alimentares, existam 0,105 x 10%° moléculas da
vitamina E, por comprimido, férmula molecular
C29H500,, e que o nimero de Avogadro é 6 x 102 mol~
!, 0 numero de comprimidos que deve ser consumido
em um més (30 dias) para manter a dose recomendada
didria é cerca de

a) 30 comprimidos.

b) 45 comprimidos.

c) 60 comprimidos.

d) 15 comprimidos.

25 - (Ufrgs) O elemento bromo apresenta massa
atémica 79,9. Supondo que os isétopos °Br e 8!Br
tenham massas atdbmicas, em unidades de massa
atébmica, exatamente iguais aos seus respectivos
numeros de massa, qual sera a abundancia relativa de
cada um dos isétopos?
a) 75% "°Br e 25% &'Br.
b) 55% "°Br e 45% %'Br.
c) 50% "°Br e 50% 2'Br.
d) 45% "°Br e 55% 'Br.
e) 25% "°Br e 75% &Br.




Gabarito:

Questdo 1: D

Férmula molecular da adrenalina: CoH13NOs.
Mcghpsno; =9 %12+ 13x1+1x14+3x16=183 g
mol™.

Questao 2: A

Au=3,0g 75%=225¢g

1 molde Au—197¢g
xmol—2,25g

x =0,01 mol

Questdo 3: A

51g 6,02 - 1022 4tomos
X 1 dtomo
x=8,47-10%3g.

Questdo 4: C

Calculo da massa de SiO, no vasilhame:

100%
80%

525 g de vidro
m

m=420g

Calculo do niumero de mols de SiO,:

1 mol de SiO; 60g
nSioz 420 g

nSioz =7 mOl

Questdo 5: A

3¢l =75,77%
35CP = 100% — 75,77% = 24,23%

Assim, o isétopo cloro-37 contribui menos para a
massa atomica do cloro.

Questdo 6: D

O Ministério da Saude recomenda o consumo diario
maximo de 5 g de sal (1,7 g de sédio).

6,0 x 10?3 jons de Na*
X

x = 0,443478 x 10% ions Na*

x = 4,4 x 10?2 ions Na*

23 g
1,7¢g

Questao 7: C

MgCOs3 Mg
84¢g 24 g

168,8 g X

x=48,22 g ou 0,048 kg
0,048 - 30 dias =1,45 kg

Questdo 8: C

Para o calculo da massa atomica leva-se em
consideracdo a massa média atdbmica ponderada dos
isdtopos existentes do elemento quimico.

Questdo 9: A

Massa molar do composto
Ci11H13N306 : 283g/mol

183 g 6,02 - 102> moléculas
X 1 molécula
x=4,7-102g

Questdol0: A

Bronze: 78% de cobre (Cu) e 22% de estanho (Sn).

Cu7gy, Snyye,

78 22

63,5 1187

1228 0185 = 2228 01
1228 1,228
10 0,15

Questdo 11: D

Para a ingestdo de 2 drageas:

D, =30-103mol =2 =15-10"3mol

1mol de Li,CO; ——73,88¢
15-10"°mol X
x=110g

Questdo 12: B

I. Incorreta. A massa atOmica que sera representada na
Tabela Periddica sera uma média ponderada da
massa de cada isétopo do ferro e sua respectiva
abundancia:

(5,845 - 54) + (91,754 x 56) + (2,119 x 57) + (0,282 x 58)
100

=55,90u




Il. Correta. Pois o dtomo é o mesmo, portanto, mesmo
nuamero de prétons.

lll. Incorreta. Os atomos neutros de ferro possuem o
mesmo numero de prdtons e elétrons, portanto,
possuem o mesmo nimero de camadas eletrénicas
dos dtomos no estado fundamental.

Questdo 13: A

A. Incorreta.

1 mol de K4 [Fe(CN)g]——368,15g

x 184,19

x =0,50 mol

1 mol de K4[Fe(CN)g]——6 mols de C
0,5 mol
x =3 mols de C

X

B. Incorreta.
1mol de K 4[Fe(CN)s]——55,8g de ions Fe*3
0,5 mol

X = 27,9g de ions Fe'd

X

C. Incorreta.
1mol de K4[Fe(CN)g] 4.6,02-10%%atomos de K
0,5 mol X
x =12,04-10%4tomos de K

D. Correta.
1 mol de K,[Fe(CN)s] ——6-6,02-10%%de ions CN
0,5 mol
x =18,06-10% de jons CN™

X

E. Incorreta.
1 mol de K, [Fe(CN)s]—— 4 (6,02-10%%) atomos de N
0,5 mol
x =12,04-10%%4tomos de N

X

Questdol4: C

40% m/m

40g de Hg —— 100g de amalgama
xg de Hg —— 1,0g

x =0,4g de Hg

200,5g de Hg —— 6,02-10%%4tomos
0,4gdeHg —y
y= 1,2-1021étomos

Quest3aol5: E

Andlise das alternativas:

A. Incorreta. O nimero de atomos de hidrogénio
contido em 0,2 mols de dgua comum é igual a 2,4 x
10%.

1mol (H,0)
0,2 mol (H,0)
X =2,4x10%3 atomos de hidrogénio

2x6x10%° atomos de hidrogénio
X

B. Incorreta. O dtomo de deutério tem numero de
massa igual a 2, pois possui um préoton e um
néutron. O deutério é isétopo do prétio ou
hidrogénio leve.

C. Incorreta. O angulo entre as duas ligagOes covalentes
O — H na molécula de agua comum é de,
aproximadamente, 105°.

D. Incorreta. A substituicdo de um atomo de hidrogénio
por um atomo de deutério na molécula de 4gua
comum altera sua massa molecular, pois a massa
do deutério (2 u) é maior do que a massa do prétio
(1 u).

E. Correta. O percentual em massa de oxigénio na dgua
comum &, em valores arredondados, de 88,9%.

H,O =18 g/ mol
18g— 100 %
16 Gg— poxigénio

Poxigénio = 88,8888 % ~88.9 %

Questdo 16: A

Teremos:

Acido acetilsalicilico

CoHgO4 = 180 g/mol

n=m/M

Negtig0, = 10/180 ~ 0,056 mol

Nitomos de oxigénio = 0,056 x 4 = 0,224 mol
Moxigénio = 0,224 x 16 = 3,584 g

Paracetamol
CgHgOzN =151 g/mol
n=m/M

Negho0,n = 10/151 = 0,066 mol
Natomos de oxigénio = 0,066 x 2 =0,132 mol
moxigénio = 0,132 X 16 = 2,112 g

Dipirona sédica

Ci13H1604N3SNa = 333 g/mol

n=m/M

NC,3H1604N3SNa = 10/333 = 0,030 mol
Naitomos de oxigénio = 0,030 x 4 = 0,120 mol
Moxigénio = 0,120x16=1,92 g




Questdo 17: C

Calculando a massa atdmica média ponderada, vem:
M.A (média ponderada) = 0,99 x 16 u + 0,006 x 17 u +
0,004 x 18 u=16,014 u

Questdo 18: D

CH,

1-metilciclopenteno

CeH1o
C6H10 =82u
C6H10 =82 g/mol
1mol 82¢g
nCGH10 —_— 8,2)(103 g

_ 2
NCeHyp = 1,0x10° mols

Questdo 19: C

S0, =64

1mol moléculas SO, ——— 64 g

6x10%% moléculas SO, ——— 64 g
1molécula SO ——— m

m=10,67x1023 g ~ 1,0x107% g

Questdo20: B

A quantidade recomendada é o dobro de 500 mg por
dia, ou seja, 1000 mg de cdlcio por dia, entdo:

1000 mg=1000x10"> =1g
40 g de calcio 6x10%° atomos de Ca
1g de calcio Nca

Nga =0,15x 102 = 1,5x1 0%2 atomos de calcio

Questdo21: C

Calculos necessarios:

Cation potassio:

1mol —— 39g
N —— 320 x103g
B = 8,2 x10~2 mol

Cation calcio:

1mol——40g
N2+ 40x1073g
Ne2i =10 %1073 mol

Cation sadio:

1mol —— 23 g
Nyt —— 40 x103g
n . =174 x10™2 mol
Na

A sequéncia seria: N+ > N+ > N2+

Questdo22: B

- A massa de um dtomo de oxigénio é 2,67 x 10722 g:

6x10%3 atomos de oxigénio —— 16 g
1 atomo de oxigénio M1 atomo)
- 16 x1 - 23
M(tatomo) = ==~ 23 = 2,67x10°" g

- A massa de um d4tomo de oxigénio &,
aproximadamente, 1,33 vezes maior que um atomo
de

12C.
O=16u
C=12u

Razdo = 16u/12u =1,33

- O atomo de oxigénio possui 8 elétrons em sua
eletrosfera, pois possui 8 prétons, ou seja, seu
ndmero atémico é 8.

- A massa de um atomo de bromo é 5 vezes maior que
a massa de um atomo de oxigénio.

Br=80u

O=16u

Razdo=80u/17u=5




Questdo23: E

Medalha de ouro:

98,8
m =—"-xmg=0,988m
prata = 400 xmg g

6x10% atomos de prata 108 g
Nag 0,988 mg
Nag = 5,49 %1021 xm atomos
12
Mouro =mxm g=0012mg
6x10%% atomos de ouro 197 g
Nau 0,012mg

Npy = 0,0365x10%" xm atomos
Ntotal =NAg +NAu
Notal = 5,49 x 102" xm atomos +0,0365 x 102" xm atomos

Notal = 5.5265x 102" x m atomos

Medalha de prata:

100
Myrata = 7—XMg=mg

100
6x10%° atomos de prata 108 g
Nag mg
Nag = 5,55 x 102" xm atomos
Medalha de bronze:
95
Meobre =mxmg=0.95m g
6x10% &tomos de cobre 6359
Ny 0,95mg
ncy = 8,98 102" xm atomos
Mzinco = Tgﬁxm g=005mg
6x102 atomos de zinco 6544
Nzn 0,05mg

Nzq = 0,459x 102" xm atomos
Ntotal =Neu +Nzn
Niotal = 8,98 %1027 xm atomos + 0,459 x 102" xm atomos

Neotal = 9,44 x 102" xm dtomos

5,5265 %1021 xm atomos < 5,55 x102" xm atomos < 9,44 x102" xm &tomos
Quro Prata Bronze

Questdo24: C

CygHs002 = 29x12+50x1+2x16 = 430
Mc gHs,0, =430 g/mol

430 g —— 6x10% moléculas
15x103g———x

- 15x107° gx6x10%° moléculas
4309

0,105x10%° moléculas
0,209x10%° moléculas ———y
_0,209x102° moléculas x 1 comprimido

0,105x10%° moléculas
y =2 comprimidos

= 0,209 x102° moléculas

1comprimido

=199 comprimido

Em 30 dias: 60 comprimidos (2 x 30 comprimidos).

Questdo25: B

M.A.: massa atébmica média ponderada
p% : porcentagem isotdpica do "°Br

M.A.1 =79
(1 - p%) : porcentagem isotdpica do °Br
M.A.; =80

M.A. = p% x M.A.1 + (1 - p%) x M.A.,
79,9=p%x79+(1—p%)x 81
79,9=79 p% + 81— 81 p%

2p% =1,1

p% = 0,55 = 55% de "°Br

100% — 55% = 45% de °Br




